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Ciljevi istraživanja
 Ispitati postoje li razlike u mišljenjima o konzumaciji alkohola između učenika 

medicinskih škola i gimnazija u Zagrebačkoj i Varaždinskoj županiji.

 Ispitati postoje li razlike u mišljenjima o dostatnosti nastavnih sadržaja o 
alkoholizmu između učenika medicinskih škola i gimnazija u Zagrebačkoj i 
Varaždinskoj županiji.

 Ispitati postoje li razlike u empatiji prema alkoholiziranoj osobi između 
učenika medicinskih škola i gimnazija u Zagrebačkoj i Varaždinskoj županiji.

 Ispitati postoje li razlike u mišljenjima o utjecaju škole, obitelji i društva na 
stavove o alkoholizmu između učenika medicinskih škola i gimnazija u 
Zagrebačkoj i Varaždinskoj županiji.



Ispitanici i metode
USTROJ STUDIJE – provedena je presječna studija

 ISPITANICI
 učenici petog razreda srednje medicinske škole u Varaždinu 

(Medicinska škola Varaždin) i u Zagrebu (Škola za medicinske sestre 
Vinogradska) te učenici drugih i trećih razreda Prve i Druge gimnazije u 
Varaždinu. 

 Ukupno je anketiran 301 ispitanik u sve četiri škole

 za učenike mlađe od 18 godina tražen je osim njihovog osobnog 
dobrovoljnog pristanka i pristanak roditelja za sudjelovanje u 
istraživanju 



Ispitanici i metode

METODE
 posebno dizajnirani anketni upitnik – 40 pitanja – tri dijela:

 osnovni podatci o ispitanicima

 mišljenja i navike vezane uz konzumaciju alkohola

 procjena znanja i mišljenja o štetnosti konzumacije alkohola



Ispitanici i metode

 STATISTIČKE METODE

 Razlike kategorijskih varijabli testirane su Hi-kvadrat testom i 
Fisherovim egzaktnim testom

 Normalnost raspodjele numeričkih varijabli testirana je Shapiro-
Wilkovim testom

 Razlike numeričkih varijabli između dviju nezavisnih skupina testirane 
su Kruskal Wallisovim testom

 Razina značajnosti je postavljena na Alpha = 0,05



Rezultati

• Učenici srednje medicinske škole značajnije više žive u mjestu s manje od 
5000 stanovnika (može se objasniti geografskim značajkama Varaždinske 
županije).

• Učenici Prve gimnazije u Varaždinu značajnije su mlađi u odnosu na 
ostale škole, te im je i dob prvog konzumiranja alkohola bez znanja 
roditelja značajnije mlađa (rezultat je slučajnog odabira učenika u toj 
školi).

• 51,8% svih ispitanih učenika nikad se nije napilo, a da nije znalo za sebe, 
dok su se ostali tako napili ponekad, vikendom ili često (statistički nema 
značajnih razlika između škola).



Rezultati

• 66,3 % učenika izjavljuje da su rijetko u opitom stanju, a ostali su u 
opitom stanju vikendima (31,5%) i gotovo svakodnevno (2,2%) (statistički 
nema značajnih razlika između škola).

• 87% učenika konzumiralo je alkohol u prisustvu roditelja (statistički 
nema značajnih razlika između škola).

• U školi o štetnosti alkohola najviše se slušalo na SRO (78,7%). Značajnije 
manje učenika Škole za medicinske sestre Vinogradska su isto slušali na 
SRO, jer oni o tome uče na nizu drugih predmeta.



Školski predmeti u sklopu kojih su učili o štetnosti 
konzumacije alkohola
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Rezultati

• 77% učenika mišljenja je da su i prije predavanja u školi dovoljno znali o 
štetnosti alkohola. 

• Značajno više učenika iz Medicinske škole Varaždin smatra se dovoljno 
odraslim da uvijek mogu prestati s konzumacijom istog (oni su bili i 
najstarija ispitana skupina) 

• Nema bitno izraženih mišljenja kod učenika na pitanjima što je na njih 
ostavilo najjači dojam na predavanjima o štetnosti alkohola i što bi 
trebalo uvesti u program škole kako bi se više naučilo o štetnosti 
alkohola (statistički nema značajnih razlika između škola).



Što bi učinili da naiđu na vidno alkoholiziranu osobu koja leži 
na javnom mjestu

0

10

20

30

40

50

60

Pozvali bi hitnu

pomoć

Pozvali policiju Pokušali bi mu sami

pomoći

Ne bi učinili ništa Ostalo

Is
p

it
an

ic
i 

(%
)

Medicinska Vinogradska 1. gimnazija 2. gimnazija
*Hi-kvadrat test, P<0,001



Rezultati

• Učenici najčešće odgovaraju da piju alkohol zbog zabave (66%) 
(statistički nema značajnih razlika između škola).

• Učenici medicinskih škola statistički značajno više piju mješavine 
alkoholnih pića sa sokom u odnosu na gimnazijalce što možemo 
protumačiti njihovom većom svjesnošću o štetnosti alkohola.

• Preko 90% učenika svjesno je posljedica konzumacije alkohola (statistički 
nema značajnih razlika između škola).

• Učenici Medicinske škole u Varaždinu su značajnije više učili o alkoholu i 
alkoholizmu od ostalih učenika.



Rezultati

• Da bi trebali i više slušati o temi alkoholizma smatraju učenici obje 
medicinske škole.

• 72% učenika se slažu i potpuno slažu da su im roditelji često govorili o 
štetnosti alkohola.

• 73% učenika se slažu i potpuno slažu da postoje i gore štetnosti za 
organizam od konzumacije alkohola.

• 64% učenika se slažu i potpuno slažu da vole povremeno popiti nešto 
alkoholno.



Rezultati

• 95% učenika se potpuno ne slažu i ne slažu da su ovisni o alkoholu.
• Učenici Prve gimnazije značajnije više od ostalih misle da osim štetnosti 

po njihovo zdravlje alkohol ima veliki utjecaj i na njihovo obrazovanje.
• 67% učenika se slažu i potpuno slažu da su pijane osobe opasne odnosno 

nesigurne u svom radu
• Učenici Druge gimnazije značajnije više od ostalih misle da bi i sami 

nešto popili kada bi se nalazili u društvu gdje se konzumira alkohol
• Da alkohol mogu imati kada to požele značajnije više od ostalih misle 

učenici škole u Vinogradskoj i Druge gimnazije 



Rezultati

• 56% učenika se slažu i potpuno slažu da je pojavljivanje pijanih osoba u 
javnosti sramotno i neodgovorno.

• Da je alkoholizam bolest značajnije više misle učenici obje medicinske 
škole.

• Značajnije manje učenici škole u Vinogradskoj smatraju da uvijek mogu 
prestati konzumirati alkohol.

• 95% učenika svjesno je da ne smiju sjesti za volan ako popiju.
• 87% učenika misli da mogu biti u društvu koje konzumira alkohol, a da 

ga sami ne konzumiraju.



Zaključci

 Umjereno pijenje alkoholnih pića još uvijek se smatra društveno 
prihvatljivim ponašanjem te roditelji još uvijek nisu dovoljno 
senzibilizirani o opasnostima alkohola po njihovu djecu. 

 Učenici srednjih medicinskih škola više su senzibilizirani o štetnosti 
alkohola i bolje su educirani o toj problematici od učenika gimnazija.



Zaključci

 Učenici srednjih medicinskih škola imaju veću empatiju prema 
alkoholiziranim osobama i prema njima bi postupali kao prema 
bolesnicima u odnosu na učenike gimnazija koji na alkoholizam 
uglavnom ne gledaju kao na bolest.

 Utjecaj roditelja i društva na mišljenje mladih o štetnosti alkohola još 
uvijek je puno veći u odnosu na utjecaj škole.



„Mladost imamo da bi činili gluposti, a starost da bi za tim 

glupostima žalili” 

Honoré de Balzac


